

西铭矿

开展工资分配专项调研



3月12日,西铭矿开展工资分配专项调研。

该矿劳动工资部对相应政策进行解读。调度一室、调度二室负责人对实际工作中存在的问题进行说明。

调研结束后,调研组详细查看了各生产计件队组的工资分配方案、阳光工程运行情况,评

分表、出勤记录、工资表等基础台账以及月度工资分配会议、仲裁事件等记录。强调,工资分配是职工最关心、最直接、最现实的利益问题,各级管理人员要统一思想,深刻认识到工资分配工作的重要性,切实把工资分配工作做实做细。

●赵洁

杜儿坪矿

党建引领聚合力 环境提升展新颜



近日,杜儿坪矿煤炭运销公司选矸队党支部以“党建+标准化”为抓手,掀起现场标准化建设热潮。党员干部聚焦“环境革命”,通过“三个结合”推动工作落地:将主题党日与生产现场整治相结合,组织党员突击队对洗选设备、皮带走廊等区域开展深度清洁;将岗位责任与网格化管理相结合,划分多个责任区域,建立“日巡查、周通报、月考评”机制;将技术创新与环保升级相结合,改造喷雾集中控制系统,优化每个转载点雾化效果,改造排污系统,煤尘浓度同比明显降低,工作环境得到极大改善。

活动中,党员干部带头冲锋,职工群众积极响应。通过建立“动态检查评比”机制,将评比结果与绩效考核挂钩,形成“比、学、赶、超”浓厚氛围。焕然一新的作业环境不仅提升了安全系数,更让职工真切感受到“在干净整洁环境中工作的幸福感”。

●白智飞

屯兰矿

关爱职工健康 保障矿井安全



近日,屯兰矿皮带队开展“温暖同行,关爱职工健康”主题活动。

活动中,皮带队在会议室开展健康大讲堂,为职工详细讲解心脑血管疾病预防事项和急救自救知识等。工作中,充分利用班前会为职工进行血压测量和饮酒检测,严防不符合要求人员上岗作业,把好入井、上岗关;对不放心人员进行重点管理,并号召队干、班组长、党员等加强形势宣教,积极与职工开展沟通交流,当好职工的“贴心人”,做到实时掌握职工思想动态和身体健康状况;对可能存在安全隐患的职工采取劝勉谈话、调整工作岗位等方式,坚决将不安全因素消除在萌芽状态,持续保持队内安全生产形势稳定。同时该队为职工建立信息健康管理档案,做到一人一档、定期更新健康信息,保障职工健康,为矿井安全生产打下坚实基础。

●刘崇

马兰矿

提示牌上新 正能量满满

近日,马兰矿武装保卫中心护卫二队对二号门岗和办公楼内的温馨提示牌进行了更新。

新的提示牌不仅提供了实用的工作指导,还加入了每日的心灵寄语。这些将温馨的寄语与实用建议巧妙结合的提示牌,宛如日常中的小确幸,悄然间激发了职工的工作热情,使团队的凝聚力得到了显著增强,工作环境也变得更加和谐、积极和高效。在细节之处体现了用心,这组更新后的提示牌不仅美化了工作环境,更成为了传递正能量的使者,激励着职工以最佳状态迎接每天的挑战和机遇。

●庄敏

寓教于乐 环保启蒙

3月11日,公用事业托幼中心建北幼儿园联合铁北社区开展“小手拉大手,社区添新绿”植树节主题活动,以寓教于乐的方式启蒙幼儿环保意识。

活动中,大班教师通过图片和趣味问答,向孩子们讲解植树节的意义。幼儿则化身“环保小画家”,在老师与社区志愿者指导下,以绘画、剪贴等形式创作“护绿宣言”,用稚嫩的笔触描绘出浇灌树苗、拥抱地球等场景,将作品制成展板,传递守护绿



色的童心。活动最后,孩子们将展板悬挂于幼儿园及社区公共区域,吸引了众多家长驻足。

本次活动旨在丰富幼儿的认

知世界,强化幼儿园和社区在环保教育上的协同合作,让生态文明理念伴随孩子们成长。

白雪静 孟娜摄影报道

四十余载无私奉献

●苗变玲

——记官地矿区“忙大嫂”韩元娥

在官地矿,有这样一位被职工们亲切称为“忙大嫂”的家属——韩元娥。她的事迹和精神在矿区传为佳话,感动了无数职工。

1980年,韩元娥随丈夫来到官地矿后便开始了她四十多年的坚守与奉献。初到矿区,面对艰苦的环境和生活条件,她并未退缩,而是用自己的行动为职工们送去温暖和关怀。从最初的送热水、缝补衣物,到后来组织成立“官地矿志愿服务队”,韩元娥始终如一,从未间断。

起初,韩元娥的无私行为并不被所有人理解,甚至有人觉得她“缺心眼”。然而,她并未因此动摇。无论是炎炎夏日还是寒冬腊月,她总是坚守在井口,为上下井的职工提供服务。在她的带动下,越来越多的职工家属加入到了志愿服务的行列中。她们不仅为职工送开水、绿豆汤,还缝补、制作和发放防潮鞋垫。这些看似微不足道的举动,却深深温暖了职工们的心,赢得了职工和家属的尊敬与爱戴,从“缺心眼”变成了人人称赞的“忙大嫂”。



韩元娥不仅关心职工的生活,更用实际行动守护他们的安全。十几年来,她义务照顾职工王福珍的女儿,用她那至亲至爱的博大爱心,温暖了这个失去父亲的孩子,让这个家庭重新焕发了生机。

在矿区的安全工作中,韩元娥提醒职工要遵守安全法律法规、按

章操作,被誉为安全的“婆婆嘴”。在井口,总能听到她亲切而坚定的声音:“师傅,下井请把帽带系好,一定要注意安全!”她还积极配合矿工会开展安全宣教活动,增强职工们的安全意识。

韩元娥不仅是安全的守护者,更是职工的“贴心人”。她积极参与井口送爱心、节日送祝福等活动,让职工们感受到亲情的关爱和家属的温暖。对待“三违”职工,她又化身安全的“情感员”,用春风化雨般的方式剖析违章的危害,从根源上纠正他们的心理隐患和思想违章。

据统计,2024年韩元娥与安全协管员们深入基层队组宣讲安全知识73次,走家串户为21户重点人员做思想工作。她与矿嫂们的付出和努力,得到了职工们的好评和尊敬。韩元娥与安全协管员们利用废纸片和旧衣物制作鞋垫1万多双和袜套800多只。她还义务为职工们缝补衣服、钉扣子,并积极参加文艺演出服务,筹备各种文艺活动,丰富职工们的业余文化生活。韩元娥的事迹不仅感动了矿区,也赢得了社会的广泛认可。她先后被评为“全国好矿嫂”、西山煤电特级劳动模范,并连续多年被官地矿评为好矿嫂。